



ΠΕΡΙΟΔΟΣ Β'
ΤΕΥΧΟΣ 252
ΜΑΡΤΙΟΣ 2018

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΙΑΤΡΙΚΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ ΓΙΑΤΡΩΝ





Από το 1960
στην Ελλάδα



Όταν χαμογελάς, χαμογελάω.

Στην **Pfizer**, μία από τις κορυφαίες βιο-φαρμακευτικές εταιρίες στον κόσμο, ανακαλύπτουμε από το 1849 πρωτότυπα φάρμακα προσφέροντας στους γιατρούς τα μέσα να θεραπεύουν εκατομμύρια ανθρώπους.

Όταν συνεχίζετε να εμπιστεύεστε τα φάρμακά μας, συνεχίζουμε να ανακαλύπτουμε νέες θεραπείες.



Μαζί για έναν υγιέστερο κόσμο™

PFIZER HELLAS A.E. • Λ. Μεσογείων 243, 15451
Ν. Ψυχικό, τηλ.: 210 6785800 • www.pfizer.gr



 **aspen**
TRADING

GR-FON-1117-0034

Για πλήρεις συνταγογραφικές πληροφορίες συμβουλευθείτε
την Περίληψη Χαρακτηριστικών του Προϊόντος που διατίθεται από την εταιρεία

Medical information: 00.800.128.244

Βοηθήστε να γίνουν τα φάρμακα πιο ασφαλή και Αναφέρετε
ΟΛΕΣ τις ανεπιθύμητες ενέργειες για ΟΛΑ τα φάρμακα
Συμπληρώνοντας την «ΚΙΤΡΙΝΗ ΚΑΡΤΑ»

3016 Lake Drive, Citywest Business Campus, Dublin 24, Ιρλανδία
Εμπορικό Τμήμα Aspen Greece
Ολυμπικιών 192 & Λαλέχου 2, 154 51, Νέο Ψυχικό, Αθήνα, Ελλάδα,
T: 216 900 12 80 • F: 216 900 12 81 • www.aspenpharma.eu

arixtra[®]
fondaparinux

**ΕΚΔΟΤΗΣ:**

© ΙΣΑ - ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ:

Σεβαστουπόλεως 113, 115 26 Αθήνα

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΙΑ ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑ:

Σεβαστουπόλεως 113, 115 26 Αθήνα

Fax: 210/38 39 753

www.isathens.gr

e-mail: isathens@isathens.gr

ΤΗΛΕΦΩΝΑ:

Πληροφορίες: 210/3816404

Λογιστήριο: 210/3839770

Γραμματεία Διοικητικού και Γραμματεία Πειθαρχικού: 210/3816404

Γεν. Γραμματέας: 210/3840548

Πρόεδρος: 210/3839673

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**ΠΡΟΕΔΡΟΣ****Πατούλης Γεώργιος****ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ****Μπιλιράκης Ευριπίδης****ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ****Βασιλείου Αλέξιος****ΤΑΜΙΑΣ****Πατσουράκος Φώτιος****ΜΕΛΗ****Αρναούτη Μαρία****Βήχας Γεώργιος****Γαλανόπουλος Ιωάννης****Δατσέρης Ιωάννης****Ελευθερίου Γεώργιος****Ζαφειράκης Παναγιώτης****Καλιαμπάκος Σωτήριος****Μαρίνος Γεώργιος****Νάσιος Ιωάννης****Προβατάς Σπυρίδων****Ρέντης Αχιλλέας****Τσούκαλος Ευστάθιος****Ψυχάρης Παναγιώτης****Συντακτική ομάδα****Γεώργιος Πατούλης** Πρόεδρος ΙΣΑ**Φώτης Πατσουράκος** Ταμίας ΙΣΑ**Γεώργιος Ελευθερίου** Μέλος ΔΣ ΙΣΑ**Γεώργιος Μαρίνος** Μέλος ΔΣ ΙΣΑ**Αχιλλέας Ρέντης** Μέλος ΔΣ ΙΣΑ**ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ:**

Γραφείο Τύπου Ι.Σ.Α.

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ:

Ελ. Παπαευαγγέλου, Προιστάμενος, τηλ.: 210/3817141

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ - ΕΚΔΟΤΗΣ:

Πατούλης Γεώργιος, Πρόεδρος του Ι.Σ.Α.

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ:

Βασιλείου Αλέξιος, Γενικός Γραμματέας του Ι.Σ.Α.

ΤΟ ΔΕΛΤΙΟ ΤΟΥ Ι.Σ.Α.

Το Ενημερωτικό Δελτίο "Ενημέρωση" είναι επίσημο όργανο του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών.

Αποστέλλεται δωρεάν σε όλα τα μέλη του Συλλόγου.

ΤΙΜΗ ΤΕΥΧΟΥΣ: 0,01 ευρώ**Απαγορεύεται η αναδημοσίευση χωρίς την έγγραφη άδεια του εκδότη.****ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΕΚΔΟΣΗΣ:****Όμιλος Εταιρειών****Härtling - Μαρία Γ. Σιαφάκα**

Αγγ. Σικελιανού 15, 154 51 Ν. Ψυχικό,

τηλ.: (210) 67 56 766, fax: (210) 67 56747, εσωτ. 100

Περιεχόμενα

- 7** Το Μήνυμα του Προέδρου
- 8** Το σημαντικό ρόλο των Ελλήνων της διασποράς, στην προώθηση του Τουρισμού Υγείας της χώρας μας, τόνισε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στις ΗΠΑ
- 10** Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε εκδήλωση του ΙΣΑ, με θέμα το νέο κανονισμό για την προστασία προσωπικών δεδομένων στις ιδιωτικές δομές υγείας
- 12** Ο ΙΣΑ παρέδωσε δύο απινιδωτές, οι οποίοι θα αξιοποιηθούν για να καλύψουν τις ανάγκες, των ορεινών και απομακρυσμένων χωριών του Δήμου Σουλίου
- 12** Πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών ΟΠΑΔ 10%
- 12** Πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών προ του 2012 ΟΠΑΔ, ΤΑΥ-ΤΕΚΩ και Οίκου Ναύτου για ιατρούς συμβεβλημένους με τα ανωτέρω ταμεία
- 12** Ένα ακόμα Βατερλό, για το υπουργείο Υγείας, αποτελεί η πρόσκληση ενδιαφέροντος του ΕΟΠΥΥ για οικογενειακούς γιατρούς
- 12** ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ- Ενίσχυση της Αυτοαπασχόλησης Ιατρών και Φορέων ΠΦΥ
- 13** Ο ΙΣΑ συγκαλεί έκτακτη σύσκεψη, για το καταστροφικό Clawback που επιβάλλει το υπουργείο Υγείας



- 13** Πρόσκληση σε Συνέντευξη Τύπου
- 13** Στην κοπή της βασιλόπιτας του Συνδέσμου Αποφοίτων Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων, παρέστη ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης
- 13** Ο ΙΣΑ ζητά ενημέρωση από τα μέλη του για φαινόμενα δυσλειτουργίας στο πρώην ΤΣΑΥ
- 14** Την άμεση απόσυρση του καταστροφικού clawback που οδηγεί στην οικονομική εξαθλίωση τον ιατρικό κόσμο, ζήτησαν οι εκπρόσωποι των επαγγελματικών ενώσεων που συμμετείχαν στην έκτακτη σύσκεψη που συγκάλεσε ο ΙΣΑ
- 17** Στον αφανισμό οδηγεί το υπουργείο Υγείας, πολυϊατρεία, εργαστηριακούς και κλινικοεργαστηριακούς ιατρούς που καλούνται να πληρώσουν παράλογα και καταστροφικά ποσά clawback
- 17** Ο ΙΣΑ με επιστολή του ζητά διευκρινίσεις από το υπουργείο Υγείας, για την εγκύκλιο που προβλέπει την επέκταση της αναφοράς του ΑΜΚΑ των ιατρών
- 17** Δυναμική παρέμβαση του ΙΣΑ, για να σταματήσει η καθυστέρηση στην καταβολή των αμοιβών των ιατρών, από τους ιδιωτικούς φορείς δευτεροβάθμιας περίθαλψης
- 18** Η προώθηση του τουρισμού υγείας και η διεύρυνση των αναπτυξιακών προοπτικών της χώρας μας ήταν το αντικείμενο των συναντήσεων, του προέδρου του ΙΣΑ και της ΚΕΔΕ Γ. Πατούλη, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη Βραζιλία
- 21** Νέες δράσεις αλληλεγγύης του Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής
- 21** Ο ΙΣΑ ζητά να χυθεί άπλετο φως στο σκάνδαλο της Novartis και η πολιτεία να δημιουργήσει τις αναγκαίες ασφαλιστικές δικλείδες, προκειμένου να αποτρέπονται παράνομες και επιζήμιες πρακτικές
- 21** Ο ΙΣΑ καλεί τις διοικήσεις των νοσοκομείων να προβούν στην άμεση αποκατάσταση των αποδοχών των ιατρών του ΕΣΥ, σύμφωνα με την απόφαση του ΣτΕ
- 22** Στην οικουμενικότητα της ελληνικής ιατρικής, αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο χαιρετισμό του, στο 14ο Συμπόσιο της Εταιρείας Διάδοσης Ιπποκράτειου Πνεύματος
- 22** Ο ΙΣΑ ζητά την άμεση ανάκληση της εγκυκλίου, με την οποία αποστερούνται οι απασχολούμενοι συνταξιούχοι του δικαιώματος, για μείωση εισφοράς κατά 50% όταν συμπληρώνουν 40 έτη ασφάλισης



Αγαπητοί συνάδελφοι,

Ο Σύλλογός μας προασπίζοντας τα μέλη του παραμένει σε θέση μάχης, για να αποτρέψει εξελίξεις που είναι εις βάρος του ιατρικού σώματος και της δημόσιας υγείας.

Το τελευταίο χρονικό διάστημα, τα γεγονότα είναι καταγιστικά και απαιτείται επαγρύπνηση, για να διασφαλίσουμε την επαγγελματική επιβίωση και την επιστημονική μας αξιοπρέπεια.

Μια ιδιαίτερως θετική εξέλιξη είναι η δικάϊωση του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών που μαζί με άλλους μεγάλους επιστημονικούς συλλόγους προσέφυγε στο ΣτΕ για το ασφαλιστικό. Το Συμβούλιο Επικρατείας, έκρινε αντισυνταγματική την ένταξη των ελεύθερων επαγγελματιών, των

αυτοαπασχολούμενων επιστημόνων στον ΕΦΚΑ, δίνοντας μία ανάσα στο μαχόμενο ιατρό που τη δύσκολη αυτή περίοδο δίνει καθημερινό αγώνα επιβίωσης.

Την ίδια ωστόσο ώρα, η καταστροφική πολιτική του Υπουργείου Υγείας, οδηγεί στην οικονομική και επαγγελματική εξαθλίωση τον ιατρικό κόσμο και πλήττει τη Δημόσια Υγεία.

Παρακολουθούμε μια συντονισμένη προσπάθεια απαξίωσης του ιατρικού σώματος, μέσα από τη δημιουργία ενός Πρωτοβάθμιου Συστήματος Υγείας που δεν αξιοποιεί το αξιόμαχο επιστημονικό προσωπικό της χώρας μας.

Η πολιτική ηγεσία νομοθέτησε για άλλη μια φορά κεκλεισμένων των θυρών, χωρίς να προηγηθεί δημόσιος διάλογος και παρά το

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ



ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΤΟΥΛΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ι.Σ.Α.

email: proedros@isathens.gr | facebook: www.facebook.com/giorgos.patoulis | twitter: @George_Patoulis

«Καλούμε τον ιατρικό κόσμο σε συστράτευση, για να αποτραπεί η κατάρρευση της δημόσιας υγείας»

γεγονός ότι οι ιατρικοί σύλλογοι είχαν εκφράσει την κάθετη αντίθεσή τους, με διαδικασίες όπως είναι για παράδειγμα το απαράδεκτο σύστημα των υποχρεωτικών παραπομπών (gatekeeping). Δυστυχώς το υπουργείου Υγείας αγνόησε προκλητικά τις θέσεις του ιατρικού κόσμου και με καθεστωτική αντίληψη νομοθέτησε για άλλη μια φορά χωρίς να προηγηθεί διάλογος με τους φορείς.

Πρέπει να τονίσουμε ότι είναι η μοναδική πολιτική ηγεσία που αρνήθηκε να συναντήσει και να συνομιλήσει με τον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών, το μεγαλύτερο επιστημονικό σύλλογο της χώρας, γεγονός που αποτελεί ατόπημα, με δεδομένο μάλιστα ότι οι δύο υπουργοί είναι μέλη του ιατρικού κόσμου.

Οι κόκκινες γραμμές

Αγαπητοί συνάδελφοι, για εμάς αποτελεί κόκκινη γραμμή, η ελεύθερη επιλογή γιατρού και η πρόσβαση των ασθενών, στο υψηλά εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό της χώρας που γίνεται ανάρπαστο από τα υγειονομικά συστήματα των άλλων χωρών.

Δεν θα επιτρέψουμε να δημιουργηθεί ένα πρωτοβάθμιο σύστημα υγείας που θα στηρίζεται σε κρατικό μονοπώλιο και θα παρέχει φθηνές και υποβαθμισμένες υπηρεσίες υγείας. Είδαμε τις πραγματικές προθέσεις τους, από τις απαράδεκτες συμβάσεις που προτείνουν για τη στελέχωση των ΤοΜΥ και την πρόσληψη των οικογενειακών γιατρών. Είναι προφανές ότι γίνεται προσπάθεια να εκμεταλλευτούν την οικονομική κρίση και την ανεργία, για να

απασχολούν με απαξιωτικές αμοιβές, τον ιατρικό κόσμο μέσα σε ένα θολό εργασιακό τοπίο. Παράλληλα το καταστροφικό clawback δεν αφήνει περιθώρια επιβίωσης σε μια σημαντική μερίδα του ιατρικού σώματος.

Συλλογική Σύμβαση

Ο ΙΣΑ για να αντιμετωπίσει τις καταστροφικές αυτές εξελίξεις, συγκάλεσε έκτακτη σύσκεψη με τους εκπροσώπους των Επαγγελματικών και Επιστημονικών Ενώσεων, στην οποία αποφασίσθηκε η συστράτευση του ιατρικού κόσμου, για να αντιμετωπίσει την καταστροφική πολιτική του υπουργείου Υγείας που οδηγεί στην οικονομική εξαθλίωση και τη ξενιτιά των Έλληνα γιατρό. Για το λόγο ο ΙΣΑ ζητά από τα μέλη του να τον εξουσιοδοτήσουν

προκειμένου να προβεί σε κάθε αναγκαία ενέργεια, για την υπογραφή Συλλογικής Σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ. Είναι πλέον σαφές ότι ο ιατρικός κόσμος μόνο ενωμένος σε ένα κοινό και ισχυρό μέτωπο μπορεί να προασπίσει τα συμφέροντά του απέναντι στην αυθαιρεσία της εκάστοτε πολιτικής ηγεσίας.

Ο ΙΣΑ καλεί τα μέλη του να συσπειρωθούν για να αποτρέψουν την κατάρρευση της δημόσιας υγείας και την επαγγελματική εξαθλίωση του ιατρικού σώματος.

Είμαστε αποφασισμένοι να διεκδικήσουμε δίκαιη και αξιοπρεπή αντιμετώπιση από την πολιτεία και να παλέψουμε για ένα καλύτερο αύριο για τον ιατρικό κόσμο και τους πολίτες.

Όλοι μαζί μπορούμε...



Αθήνα, 19/3/2018
Το σημαντικό ρόλο των Ελλήνων της διασποράς, στην προώθηση του Τουρισμού Υγείας της χώρας μας, τόνισε ο πρόεδρος του ΙΣΑ και της ΚΕΔΕ Γ. Πατούλης στην ομιλία του, στο 3ο Forum Υγείας, που πραγματοποιήθηκε στις 17 και 18 Μαρτίου 2018, στο Ζάππειο Μέγαρο. Στο πλαίσιο της διοργάνωσης πραγμα-

τοποιήθηκε ημερίδα, για τον Τουρισμό Υγείας, με τη συμμετοχή σημαντικών προσωπικοτήτων, από το χώρο της υγείας και του τουρισμού.

Ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, έκανε την ομιλία του, μέσω Skype καθώς παρευρίσκεται στην Νέα Υόρκη των ΗΠΑ, όπου συμμετέχει στο συλλαλητήριο, για τη Μακεδονία που διοργανώθηκε, την Κυριακή 18 Μαρτίου, από οργανώσεις

Ελλήνων ομογενών, μπροστά από την έδρα των Ηνωμένων Εθνών.

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του στην Αμερική, ο πρόεδρος του ΙΣΑ, πρόκειται να έχει σημαντικές επαφές, με εκπροσώπους από το χώρο του τουρισμού και της υγείας καθώς και με παράγοντες της ομογένειας, όπως ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας του Ελληνικού Σωματείου Μείζονος Ν. Υόρκης Π. Γαλάτουλας και ο πρόεδρος

της Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Σικάγου Κ. Χανιωτάκης, με τους οποίους θα συζητήσει τις ιδιαιτερότητες της Αμερικανικής αγοράς και τις προοπτικές, για την προσέλκυση τουριστών ασθενών στη χώρα μας.

Ειδικότερα ο κ. Πατούλης, μεταξύ άλλων τόνισε τα εξής:

«Η χώρα μας έχει ισχυρά ανταγωνιστικά πλεονεκτήματα που μπορούν να

3 FORUM ΥΓΕΙΑΣ 2018

Ω ΙΑΤΡΟΦΗ | ΥΓΕΙΑ | ΜΟΡΦΙΑ

Ανοίγουμε την Υγεία στην Κοινωνία!

Υπό την Αιγίδα των:

Το σημαντικό ρόλο των Ελλήνων της διασποράς, στην προώθηση του Τουρισμού Υγείας της χώρας μας, τόνισε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στις ΗΠΑ

την καταστήσουν έναν ισχυρό παίκτη στην παγκόσμια αγορά του τουρισμού υγείας. Μπορούμε να προσελκύσουμε ασθενείς υψηλού επιπέδου και να κρατήσουμε στην Ελλάδα, τα καλύτερα μυστικά της χώρας, τους Έλληνες επιστήμονες. Η Ελληνική ομογένεια έχει συνδράμει σημαντικά στην προσπάθειά μας, για την προώθηση του τουρισμού υγείας. Η απεριόριστη αγάπη που τρέ-

φουν για την Ελλάδα και το ισχυρό δέσιμό τους, με τις πατρογονικές ρίζες, αποτελούν τον ισχυρό μας σύμμαχο, στην εθνική προσπάθεια για να κερδίσουμε το στοίχημα της ανάπτυξης. Αποτελεί βαθιά μου πεποίθηση πως έχοντας τους Έλληνες ομογενείς συμμάχους, θα τα καταφέρουμε».



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε εκδήλωση του ΙΣΑ, με θέμα το νέο κανονισμό για την προστασία προσωπικών δεδομένων στις ιδιωτικές δομές υγείας



Αθήνα, 4/3/2018

Τα κρίσιμα ζητήματα που προκύπτουν από το νέο Γενικό Κανονισμό Προστασίας Δεδομένων, για ιδιώτες ιατρούς και εταιρείες παροχής ΠΦΥ, παρουσιάστηκαν διεξοδικά, στο πλαίσιο μιας ιδιαίτερα επιτυχημένης εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε, στα γραφεία του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών, το Σάββατο 3 Μαρτίου 2018, με θέμα «Ο νέος κανονισμός για την προστασία προσωπικών δεδομένων στις ιδιωτικές δομές υγείας».

Στην κατάμεστη αίθουσα παρουσιάστηκαν από ειδικούς επιστήμονες και ομιλητές, όλα τα νέα δεδομένα για το σημαντικό αυτό θέμα, έγινε αναφορά στις βασικές αρχές του κανονισμού, τις αρχές της λογοδοσίας, του σκοπού, της νομιμότητας, και της διαφάνειας. Διευκρινίστηκαν ακόμη οι βασικές υποχρεώσεις του ιατρού που διατηρεί ατομικό ιατρείο, αλλά και των ιατρικών μονάδων πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας.

Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό, ο Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών Γ. Πατούλης, τονίζοντας ότι η εκδήλωση αυτή αποτελεί μία πρώτη προσπάθεια ψηλάφησης του θέματος και ότι ο ΙΣΑ έχει την πρόθεση, όπως έχει πράξει και στο παρελθόν με κάθε νέα πρόκληση, να βοηθήσει και να κατευθύνει τα μέλη του, στην υποχρέωσή τους να προ-

σαρμοστούν στα όσα ορίζει ο Κανονισμός.

Ειδικότερα ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, τόνισε μεταξύ άλλων τα εξής:

«Το ιατρικό σώμα πρέπει να έχει το ισχυρό όπλο της γνώσης και της ενημέρωσης, για να αντιμετωπίσει αποτελεσματικά τις προκλήσεις και τα νέα δεδομένα. Είναι σίγουρο ότι ο ιατρικός κόσμος επιθυμεί να προστατευτούν τα προσωπικά δεδομένα, ωστόσο πρέπει να δοθούν τα απαραίτητα εργαλεία που θα εφαρμόσει ο γιατρός έγκαιρα, με διαφάνεια και χωρίς κόστος. Θα εφαρμόσουμε τις διατάξεις του Ευρωπαϊκού κανονισμού αλλά δεν θα αφήσουμε κανέναν να εκμεταλλευτεί τα μέλη μας».

Στην εκδήλωση προεδρείο ήταν τα μέλη του ΔΣ του ΙΣΑ κ.κ. Φ. Πατσουράκος και Ι. Δατσέρης ενώ έγιναν οι εξής ενδιαφέρουσες εισηγήσεις από διακεκριμένους ομιλητές:

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΣΟΛΙΑΣ: Δικηγόρος- ΜΔ Ποινικών Επιστημών, Μέλος (αν.) της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα: «Η επίδραση του νέου Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων (ΓΚΠΔ) στην επεξεργασία ιατρικών δεδομένων»

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΟΥΒΕΛΟΥ, Δικηγόρος: «Η θέση της Αρχής για την Προστασία Προσωπικών Δεδομένων Υγείας»

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΚΟΥΛΙΔΗΣ: Πρόεδρος

Ε.Σ.Π.Υ.: «Τεχνικά και Οργανωτικά Μέτρα Δομών Υγείας σύμφωνα με το Νέο Κανονισμό»

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΥΜΕΩΝΙΔΟΥ, Ασφαλιστικός Σύμβουλος Ι.Σ.Α.:

«Προοπτικές Ασφάλισης της Ευθύνης από τον Κανονισμό»

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΑΤΣΑΠΗ: Διεθνής Επιθεωρήτρια:

«Ο Ρόλος των ανεξάρτητων φορέων πιστοποίησης για την εφαρμογή του Νέου Κανονισμού»

ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΟΥΜΕΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νομικός, Σύμβουλος Επιχειρήσεων: «Ο ρόλος του υπεύθυνου Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων στους φορείς Π.Φ.Υ.»

Πλήθος κόσμος παρακολούθησε την εκδήλωση, μεταξύ των οποίων και οι κ.κ. Νίκος Κατσαρός πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Πύργου Ολυμπίας, Βασίλειος Ψυχογιός πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Αρκαδίας, Χάρης Βαβουναρακης, πρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου Ηρακλείου, κυρία Χριστίνα Παπανικολάου, πρόεδρος Τομέα Ηλεκτρονικής Υγείας & Διασυννοριακής Περίθαλψης Ινστιτούτο Επιστημονικών Ερευνών του ΠΙΣ, Νίκος Φραγκίσκος, Εθνική Αρχή Ιατρικής Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής κα.

Στην εκδήλωση παρέστησαν τα μέλη του Δ.Σ. του Ι.Σ.Α. κ. Α. Βασιλείου, κ. Σ. Καλιαμπάκος, κ. Ε. Μπιλιράκης και κ. Π. Ψυχάρης.



Γ. Πατούλης:
«Θα εφαρμόσουμε
τις διατάξεις του
Ευρωπαϊκού
κανονισμού αλλά δεν
θα αφήσουμε κανέναν
να εκμεταλλευτεί τον
γιατρό»

Ο ΙΣΑ παρέδωσε δύο απινιδωτές, οι οποίοι θα αξιοποιηθούν για να καλύψουν τις ανάγκες, των ορεινών και απομακρυσμένων χωριών του Δήμου Σουλίου

Αθήνα, 11/1/2018
Την έμπρακτη στήριξη του, στους συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη, έδειξε για άλλη μια φορά ο ΙΣΑ, ο οποίος με απόφαση του ΔΣ, μετά από εισήγηση του προέδρου Γ. Πατούλη, παρέδωσε σήμερα δύο απινιδωτές, οι οποίοι θα αξιοποιηθούν για να καλύψουν τις ανάγκες των ορεινών και απομακρυσμένων χωριών του Δήμου Σουλίου. Τους απινιδωτές παράλαβε σήμερα από

τα γραφεία του ΙΣΑ, η Δήμαρχος Σουλίου κυρία Σταυρούλα Μπραϊμη, η οποία εξέφρασε θερμές ευχαριστίες, για την άμεση ανταπόκριση του ΙΣΑ, στο αίτημα του Δήμου, για την ενίσχυση της υγειονομικής κάλυψης των κατοίκων. «Ευχαριστούμε θερμά τον ΙΣΑ, για την ευγενική του προσφορά, με την οποία ενισχύεται σημαντικά, τόσο η πρόληψη όσο και η αντιμετώπιση δύσκολων και δυσάρεστων περιστατικών υγείας των πολιτών

που ζουν στα απομακρυσμένα χωριά του ορεινού και ιστορικού Δήμου Σουλίου. Οι απινιδωτές θα τοποθετηθούν σε εμφανή σημεία δημοτικών κτιρίων στην Κοινότητα Τσαγγαρίου και στην Κοινότητα Καρβουναρίου», επισήμανε η κ. Μπραϊμη. Από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, τόνισε τα εξής: «Οι γιατροί της Αθήνας, τα δύσκολα αυτά χρόνια για την πατρίδα μας, έχουν αναπτύξει έντονη κοινωνική δράση, μέσω του

Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής και έχουν αποδείξει ότι στηρίζουν τους συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη, με όλες τις δυνάμεις τους. Δυστυχώς οι κάτοικοι των ακριτικών και ορεινών περιοχών της χώρας μας έχουν εγκαταλειφτεί από την επίσημη πολιτεία που αδυνατεί να καλύψει τις υγειονομικές τους ανάγκες. Πρέπει άμεσα να υποστηριχθούν οι Μονάδες υγείας αυτών των περιοχών για να σταματήσουν να κινδυνεύουν ανθρώπινες ζωές.»

Πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών ΟΠΑΔ 10%

Αθήνα, 30/3/2018
Σας κοινοποιούμε επιστολή του ΙΣΑ στον ΕΟΠΥΥ που αφορά την πληρωμή των ληξιπροθέσμων οφειλών του ΟΠΑΔ. Σας καλούμε να προσκομίσετε ΑΜΕΣΑ στις κατά τόπους ΠΕΔΥ ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα για όσους χρειάζεται για την πληρωμή του υπολοίπου 10%.

Πληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών προ του 2012 ΟΠΑΔ, ΤΑΥΤΕΚΩ και Οίκου Ναύτου για ιατρούς συμβεβλημένους με τα ανωτέρω ταμεία

Αθήνα, 13/3/2018
Αγαπητοί Συνάδελφοι, Πληροφορηθήκαμε ότι έχει αρχίσει η πληρωμή των ληξιπροθέσμων οφειλών προ του 2012 των ταμείων ΟΠΑΔ, ΤΑΥΤΕΚΩ και Οίκου Ναύτου. Οι ιατροί καλούνται να παρακολουθούν τα μηνύματα του e-ΔΑΠΥ και εφόσον υπάρχουν οφειλές προς αυ-

τούς από τα ανωτέρω ασφαλιστικά ταμεία στα οποία ήταν συμβεβλημένοι, να προσκομίζουν ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα όπου χρειάζεται. Για περισσότερες πληροφορίες σας καλούμε να απευθύνεστε στις αρμόδιες κατά τόπους Περιφερειακές Διευθύνσεις του ΕΟΠΥΥ και στους αρμόδιους φορείς του ΤΑΥΤΕΚΩ και Οίκου Ναύτου.

Ένα ακόμα Βατερλό, για το υπουργείο Υγείας, αποτελεί η πρόσκληση ενδιαφέροντος του ΕΟΠΥΥ για οικογενειακούς γιατρούς

Αθήνα, 20/2/2018
Σ’ ένα ακόμα Βατερλό, για το υπουργείο Υγείας, εξελίχθηκε η προσπάθεια στελέχωσης του συστήματος Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, με οικογενειακούς γιατρούς. Ο ιατρικός κόσμος γύρισε την πλάτη, στην απαράδεκτη πρόσκληση ενδιαφέροντος του ΕΟΠΥΥ που προβλέπει απαξιωτικές αμοιβές για τους γιατρούς, σ’ ένα θολό εργασιακό τοπίο. Ειδικότερα ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, χορήγησε 372 βεβαιώσεις ενώ ο Ιατρικός Σύλλογος Πειραιά 91, για την κάλυψη 1.250 θέσεων στην Αττική. Το ποσοστό

κάλυψης δεν ξεπερνά το 37% ,γεγονός που καθιστά αδύνατη τη λειτουργία του νέου συστήματος, τον ερχόμενο μήνα όπως έχει προαναγγείλει το υπουργείο Υγείας καθώς έχει δεσμευθεί απέναντι στην τριόικα. Πρόκειται για τη δεύτερη παταγώδη αποτυχία της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου Υγείας, μετά την αδυναμία στελέχωσης των ΤοΜΥ, για τις οποίες ήταν ανάλογα χαμηλό το ενδιαφέρον που εκδηλώθηκε. Είναι προφανές ότι ο ιατρικός κόσμος, γύρισε την πλάτη στο ανεδαφικό, κρατικό δόξιο και ιδεοληπτικό σύστημα Πρω-

τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που επιχειρεί να επιβάλλει η πολιτική ηγεσία του υπουργείου Υγείας ,αγνοώντας παντελώς τους φορείς. Είναι δε πρωτοφανής, η προχειρότητα και η αναποτελεσματικότητα ,με την οποία αντιμετωπίζονται τόσο κρίσιμα ζητήματα. Σχολιάζοντας το θέμα ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης τόνισε τα εξής: «Ο Έλληνας γιατρός μπορεί να μαστίζεται από την ανεργία και την υποαπασχόληση ωστόσο έχει αξιοπρέπεια και δεν επιτρέπει να τον εκμεταλλευτούν αυτοί που οδήγησαν στη φτωχοποίησή του .Οι Ιατρικοί Σύλλογοι της χώρας είχαμε

προειδοποιήσει ότι επιχειρείται να δομηθεί ένα θνησιγενές και ανεδαφικό σύστημα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που προβλέπει χαμηλής ποιότητας υπηρεσίες ενώ αντιμετωπίζει τόσο τους ασθενείς όσο και τους γιατρούς ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας .Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι δημόσια υγεία, χωρίς γιατρούς δεν γίνεται» Ο ΙΣΑ ζητά για άλλη μια φορά να συναφθούν συλλογικές συμβάσεις με τους κατά τόπους Ιατρικούς Συλλόγους, κατά πράξη και περίπτωση για όλες τις ιατρικές ειδικότητες με ελεύθερη επιλογή ιατρού και για όσους ιατρούς το επιθυμούν.

ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ- Ενίσχυση της Αυτοαπασχόλησης Ιατρών και Φορέων ΠΦΥ

Αθήνα, 27/3/2018
Μετά από τις συνεχόμενες προσπάθειες του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών για την ενίσχυση των ιατρών μέσω προγραμμάτων ανακοινώθηκε η αύξηση του ποσοστού των ιατρών που θα ενταχθούν στον Νομό Αττικής στο πρόγραμμα ΕΠΑΝΕΚ που αφορά «Αναβάθμιση πολύ μικρών και μικρών επιχειρήσεων για την ανάπτυξη των ικανοτήτων τους στις νέες αγορές», καθώς η βάση θα είναι 53% και επίκειται η ενημέρωση των νέων δικαιούχων και η υλοποίηση του προγράμματος εντός του τρέχοντος μηνός, όπως είχε προταθεί από τον Ι.Σ.Α. στην προηγούμενη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στο

Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης με την Ειδική Γραμματέα Διαχείρισης Τομεακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων ΕΤΠΑ& ΤΑ κ. Ευγενία Φωτονιάτα. Στις συναντήσεις του Προέδρου του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών κ. Γεώργιου Πατούλη με την κ. Ευγενία Φωτονιάτα στις οποίες παραστάθηκε ο Ταμίας του ΙΣΑ κ. Φώτιος Πατσουράκος και η νομική σύμβουλος του Ι.Σ.Α. κ. Αικατερίνη Φραγκάκη είχε επισημανθεί η αναγκαιότητα ένταξης όσο το δυνατό περισσότερων ιατρών για την παροχή ακόμα ποιοτικότερων υπηρεσιών υγείας, με αποτέλεσμα να υλοποιηθεί η σχετική δέσμευση. Ταυτόχρονα αναμένεται να προωθηθεί πρόγραμμα στοχευμένων δράσεων για

την υγεία, ενώ παράλληλα τρέχει πρόγραμμα ψηφιακού μετασχηματισμού μικρομεσαίων επιχειρήσεων, σύμφωνα με το οποίο θα δοθεί 50% επιδότηση για λογισμικά συστήματα υπολογιστών. Επιπλέον εντός του πρώτου εξαμήνου του 2018 θα πραγματοποιηθεί πρόγραμ-

μα για τις μεσαίες επιχειρήσεις, η οποία αφορά σε παραγωγικό εξοπλισμό και πρόσληψη προσωπικού, ενώ στο επόμενο εξάμηνο θα ακολουθήσει πρόγραμμα για την ενίσχυση των μικρών και ατομικών επιχειρήσεων-ελευθεροεπαγγελματιών.

Γ. Πατούλης: «Θα εφαρμόσουμε τις διατάξεις του Ευρωπαϊκού κανονισμού αλλά δεν θα αφήσουμε κανέναν να εκμεταλλευτεί τον γιατρό»

Ο ΙΣΑ συγκαλεί έκτακτη σύσκεψη, για το καταστροφικό Clawback που επιβάλλει το υπουργείο Υγείας

Σε έκτακτη συνάντηση καλεί ο πρόεδρος Γιώργος Πατούλης και τα μέλη του Δ.Σ του Ι.Σ.Α.

Αθήνα, 22/3/2018

τους εκπροσώπους των Επιστημονικών και Επαγγελματικών Ενώσεων, προκειμένου να συζητηθούν οι ενέργειες, για το καταστροφικό

Clawback που έχει επιβληθεί από το υπουργείο Υγείας και απειλεί να οδηγήσει στη χρεοκοπία τον ιατρικό κόσμο.

Η συνάντηση θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 23/3/2018 ,στις 9:00 μ.μ. στα γραφεία του Ι.Σ.Α. (Σεβαστουπόλεως 113, 2ος όροφος).

Πρόσκληση σε Συνέντευξη Τύπου

Αθήνα, 28/3/2018

Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. του Ι.Σ.Α. σε συνεργασία με τις επαγγελματικές ενώσεις και φορείς

Σας προσκαλούν σε συνέντευξη τύπου με θέμα:

«Η κατάρρευση του Δημόσιου Συστήματος Υγείας και η απαξίωση του ιατρικού κόσμου από την πολιτεία».

Στη Συνέντευξη θα συμμετέχουν εκπρόσωποι Επιστημονικών και

Επαγγελματικών Ενώσεων ενώ θα δοθούν αποκαλυπτικά στοιχεία για τη στελέχωση του Πρωτοβάθμιου Συστήματος Υγείας, το καταστροφικό Clawback, την ανεργία και τη μετανάστευση των ελλήνων γιατρών και θα ανακοινωθούν οι περαιτέρω ενέργειες του ιατρικού κόσμου.

Η Συνέντευξη Τύπου θα πραγματοποιηθεί

τη Δευτέρα 2 Απριλίου 2018 ώρα 12.00 μ.μ. στα γραφεία του ΙΣΑ Σεβαστουπόλεως 113, 3ος όροφος

Στην κοπή της βασιλόπιτας του Συνδέσμου Αποφοίτων Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων, παρέστη ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης

Αθήνα, 5/3/2018

Στην ετήσια χοροεσπερίδα και κοπή της βασιλόπιτας του Συνδέσμου Αποφοίτων Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων, παρέστη ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης, το Σάββατο 3 Μαρτίου 2018, στη ΛΑΕΔ.

Στο χαιρετισμό του ο Γ. Πατούλης, πρόεδρος ΙΣΑ, ΚΕΔΕ και επίτιμο μέλος του Συνδέσμου Αποφοίτων Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων, αναφέρθηκε στις Ένοπλες Δυνάμεις, για τις οποίες η χώρα μας είναι υπερήφανη.

«Στις δύσκολες συγκυρίες που περνάει η Ελλάδα, οι Ένοπλες Δυνάμεις αποτελούν πυλώνα που εγγυάται την σταθερότητα και την ασφάλεια της χώρας. Οι απόφοιτοι της ΣΣΑΣ

αποτελούν άριστο επιστημονικό δυναμικό και επιτελούν το καθήκον τους υποστηρίζοντας τις ένοπλες δυνάμεις της χώρας μας», τόνισε ο κ. Πατούλης.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης και ο πρόεδρος του Συνδέσμου Αποφοίτων Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων Φ. Πατσουράκος, βράβευσαν τον αρχηγό της Στρατιωτικής Σχολής Αξιωματικών Σωμάτων, στο πρόσωπο του οποίου τίμησαν όλους τους μαθητές της Σχολής.

Στην εκδήλωση παρέστησαν μεταξύ άλλων πρώην και νυν αρχηγοί υγειονομικού, οικονομικού, δικαστικού και στρατολογικού των Ενόπλων Δυνάμεων και εν ενεργεία διευθυντές στρατιωτικών νοσοκομείων.

Ο ΙΣΑ ζητά ενημέρωση από τα μέλη του για φαινόμενα δυσλειτουργίας στο πρώην ΤΣΑΥ

Αθήνα, 27/3/2018

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών γίνεται δέκτης καταγγελιών και διαμαρτυριών των μελών του σχετικά με την λειτουργία των υπηρεσιών του πρώην ΤΣΑΥ νυν ΕΦΚΑ, αλλά και φαινόμενα που δυσχεραίνουν την καθημερινότητα των ιατρών.

Ο ΙΣΑ έχει καταγγείλει με δριμύτητα την λειτουργική κατάρρευση των δομών του Ταμείου, πλην όμως δεν βλέπουμε καμία προσπάθεια αντιμε-

τώπισης των προβλημάτων, αντιθέτως ενημερωνόμαστε για ζητήματα που αφορούν στην αδυναμία λήψης ασφαλιστικής ενημερότητας.

Δεν θα ανεχτούμε άλλη ταλαιπωρία των μελών μας, και αναμένουμε από τα μέλη μας περαιτέρω ενημέρωση για τέτοια φαινόμενα προκειμένου να προβούμε σε κάθε νόμιμη ενέργεια.

Δεν υπάρχουν άλλα περιθώρια ανοχής, η υπομονή μας εξαντλήθηκε, αναλάβετε τις ευθύνες σας και δώστε μας εξηγήσεις.



ΙΑΤΡΙΚΟΣ
ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΑΘΗΝΩΝ

ΗΜΕΡΙΔΑ

Σάββατο
3 Μαρτίου 2018

ΑΙΘΟΥΣΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ Ι.Σ.Α, 3^{ος} ΟΡΟΦΟΣ

Ο ΝΕΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΑΤΣΕΡΗΣ - ΦΩΤΙΟΣ ΠΑΤΣΟΥΡΑΚΟΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ

11:00	ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΤΟΥΛΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ι.Σ.Α. ΟΜΙΛΗΤΕΣ
11:15- 11:30	ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΤΣΟΛΙΑΣ, Δικηγόρος - ΜΔ Ποινικών Επιστημών, Μέλος (αν.) της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα «Η επίδραση του νέου Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων (ΓΚΠΔ) στην επεξεργασία ιατρικών δεδομένων»
11:30- 11:45	ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΚΟΥΒΕΛΟΥ, Δικηγόρος «Η θέση της Αρχής για την Προστασία Προσωπικών Δεδομένων Υγείας»
11:45- 12:00	ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΚΟΥΛΙΔΗΣ, Πρόεδρος Ε.Σ.Π.Υ. «Τεχνικά και Οργανωτικά Μέτρα Δομών Υγείας σύμφωνα με το Νέο Κανονισμό»
12:00-12:15	ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΥΜΕΩΝΙΔΟΥ, Ασφαλιστικός Σύμβουλος Ι.Σ.Α. «Προοπτικές Ασφάλισης της Ευθύνης από τον Κανονισμό»
12:15- 12:30	ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΚΑΤΣΑΠΗ, Διεθνής Επιθεωρήτρια «Ο Ρόλος των ανεξάρτητων φορέων πιστοποίησης για την εφαρμογή του Νέου Κανονισμού»
12:30-12:45	ΙΩΑΝΝΗΣ ΓΟΥΜΕΝΟΠΟΥΛΟΣ, Νομικός, Σύμβουλος Επιχειρήσεων, «Ο ρόλος του υπεύθυνου Προστασίας Προσωπικών Δεδομένων στους φορείς Π.Φ.Υ.»
	ΣΥΖΗΤΗΣΗ - ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ

Αθήνα, 25/3/2018

Την άμεση απόσυρση του καταστροφικού clawback που οδηγεί στην οικονομική εξάλειψη τον ιατρικό κόσμο ζήτησαν οι εκπρόσωποι των επαγγελματιών ενώσεων ελεύθερων επαγγελματιών που συμμετείχαν στην σύσκεψη που συγκάλεσε εκτάκτως ο ΙΣΑ, την Παρασκευή 23.3.2018, στα γραφεία του Συλλόγου, προκειμένου να συζητηθεί η κατάσταση που διαμορφώνεται μετά την πρόσφατη αποστολή ειδοποιητηρίων για το clawback του 2017, στους συμβεβλημένους με τον ΕΟΠΥΥ ιατρούς, εργαστήρια και πολυϊατρεία.

Όπως είναι γνωστό το clawback σε κάποιες περιπτώσεις φτάνει σε ποσοστό 48% της αξίας της εξέτασης, ώστε να καθίσταται πραγματικά ανέφικτη η ορθολογική λειτουργία ενός φορέα και να υφίσταται πλέον άμεσος κίνδυνος υποβάθμισης της ποιότητας των παρεχομένων υπηρεσιών. Ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης αναφέρθηκε στην παράλογη και καταστροφική πολιτική που ακολουθεί η πολιτεία και διευκρίνισε ότι ο ΙΣΑ θα δώσει μάχη για τα μέλη του και τη δημόσια υγεία.

«Το υπουργείο Υγείας οδηγεί σε οικονομική ασφυξία τον ιατρικό κόσμο και δίνει το τελειωτικό χτύπημα στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας. Οδηγεί τα καλύτερα μυαλά της χώρας στη μετανάστευση και στερεί από τον Έλληνα ασθενή ποιοτικές υπηρεσίες υγείας επιχειρώντας να δομήσει ένα φθινό και χαμηλής ποιότητας σύστημα υγείας. Θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι υγεία χωρίς γιατρούς δεν γίνεται», τόνισε ο κ. Πατούλης.

Στη συνάντηση ομόφωνα έγινε δεκτό ότι η κατάσταση αυτή που βαίνει επιδεινούμενη κάθε χρόνο, δεν μπορεί να συνεχιστεί. Ο ΕΟΠΥΥ φαίνεται να αδυνατεί να αντιληφθεί, παρά το πρόσφατο φιάσκο των ΤΟΜΥ και του θεσμού του οικογενειακού ιατρού, ότι εκείνος είναι που χρειάζεται τους ιατρούς για να παρέχει υπηρεσίες στους Έλληνες πολίτες και όχι το αντίστροφο.

Οι γιατροί στο σύνολό τους στήριξαν το σύστημα κοινωνικής ασφάλισης στα δύσκολα χρόνια της κρίσης, πλην όμως, δεν μπορεί το κράτος να ασκεί κοινωνική πολιτική σε βάρος των επιστημόνων.

Ελήφθησαν συγκεκριμένες αποφά-

σεις για δράσεις, με κυριότερες:

(1) Να ζητηθεί η άμεση απόσυρση του clawback.

(2) Να δοθεί συνέντευξη τύπου για την ενημέρωση της κοινωνίας για τον τρόπο που η πολιτεία αντιμετωπίζει την υγεία των πολιτών.

(3) Να δημιουργηθεί πλατφόρμα για τη συλλογή υπογραφών των ιατρών και φορέων που πλέον απαιτούν συλλογική σύμβαση σε επίπεδο κάθε ιατρικού συλλόγου.

(4) Να εξεταστεί ως άμεσο μέτρο η αποχή, αλλά και η διακοπή της σύμβασης με τον ΕΟΠΥΥ.

(5) Την δημιουργία επιτροπής για τον καθορισμό της ελάχιστης τιμής αποζημίωσης της ιατρικής επίσκεψης και κάθε ιατρικής πράξης και εργαστηριακής εξέτασης ανά ειδικότητα, με βάση το πραγματικό κόστος στα πλαίσια της βέλτιστης ιατρικής πρακτικής

Στη σύσκεψη παρέστησαν οι παρακάτω ενώσεις:

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΛΙΝΙΚΟΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ (ΠΟΣΚΕ)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΤΣΟΥΡΑΚΟΣ ΦΩΤΗΣ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΙΔ. ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ (ΠΟΣΙΠΥ)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΕΝΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΤΑΜΙΑΣ: ΠΑΠΠΑ ΛΙΛΙΚΑ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΙΑΤΡΩΝ ΕΝΟΠΛΩΝ ΔΥΝΑΜΕΩΝ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ

ΜΕΛΟΣ ΔΣ: ΚΟΡΩΝΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΕΝ.Ι. – ΕΟΠΥΥ

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΠΑΠΑΣΙΔΕΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ

ΜΕΛΟΣ ΔΣ: ΤΡΑΚΑ ΜΑΧΗ

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΙΔΙΩΤΩΝ ΠΥΡΗΝΙΚΩΝ ΙΑΤΡΩΝ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΧΑΤΖΗΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΒΙΟΠΑΘΟΛΟΓΙΑΣ-ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗΣ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΗΣ

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑ-



Την άμεση απόσυρση του καταστροφικού clawback που οδηγεί στην οικονομική εξαθλίωση τον ιατρικό κόσμο, ζήτησαν οι εκπρόσωποι των επαγγελματικών ενώσεων που συμμετείχαν στην έκτακτη σύσκεψη που συγκάλεσε ο ΙΣΑ





ΝΤΙΝΟΥ ΜΑΡΙΑ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜ.ΕΝΩΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡ. ΓΙΑΤΡΩΝ ΒΙΟΠ.-ΚΥΤΤ. ΠΑΘ/ΤΟΜΩΝ (ΠΕΕΒΙ)

ΜΕΛΟΣ ΔΣ: ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΜΑΡΙΑΝΝΑ

ΜΕΛΟΣ ΔΣ: ΚΑΡΟΥΣΟΥ ΜΑΡΙΑ

τ. ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΚΡΑΜΠΟΒΙΤΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΩΝ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΩΝ-ΑΠΕΙΚΟΝΙΣΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΛΕΟΝΑΡΔΟΥ ΠΟΥΛΥΤΙΜΗ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

ΕΝΩΣΗ ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΤΣΑΤΣΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ

ΕΝΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΠΑΙΔΙΑΤΡΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΝΤΑΛΟΥΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΡΕΥΜΑΤΟΛΟΓΩΝ

ΜΕΛΟΣ Δ.Σ.: ΦΡΑΓΚΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΑΤΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΣΤΑΜΟΥΛΗΣ ΝΙΚΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΤΑΜΙΑΣ: ΜΑΡΚΑΚΗ ΛΙΛΙΑΝ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΟ-ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΤΣΑΓΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΤΑΜΙΑΣ: ΜΠΟΥΡΝΟΥΣΟΥΖΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ (ΠΑΣΙΔΙΚ)

ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΚΑΡΑΜΗΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Στον αφανισμό οδηγεί το υπουργείο Υγείας, πολυϊατρεία, εργαστηριακούς και κλινικοεργαστηριακούς ιατρούς που καλούνται να πληρώσουν παράλογα και καταστροφικά ποσά clawback

Αθήνα, 21/3/2018
Στον αφανισμό οδηγεί το υπουργείο Υγείας, πολυϊατρεία και ιατρούς με ειδικότητες εργαστηριακές και κλινικοεργαστηριακές που καλούνται να πληρώσουν παράλογα και καταστροφικά ποσά clawback.

Ο ΙΣΑ με επιστολή που απέστειλε στον υπουργό Υγείας Α. Ξανθό και στον πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ Σ. Μπερσίμη, εκφράζει την αγανάκτηση των μελών του που ενημερώθηκαν για το clawback Α' εξαμήνου 2017, με το οποίο καλούνται οι ιατροί,

εργαστήρια, πολυϊατρεία, να επιστρέψουν από τα δεδουλευμένα τους τεράστια ποσά. Τα ποσά που αναφέρονται είναι πραγματικά καταστροφικά για τους γιατρούς, καθώς αγγίζουν ανάλογα με την κατηγορία της εκάστοτε εξέτασης έως και το 50%!

Είναι χαρακτηριστικό ότι το συνολικό clawback και rebate των καρδιολόγων, για τις ιατρικές πράξεις για το Α' εξάμηνο του 2017, φτάνει το 70%. Για παράδειγμα για το triplex καρδιάς που κοστολογείται 58 €, η τελική αποζημίωση από τον ΕΟΠΥΥ είναι

15,27 €, για το test κοπώσεως η αμοιβή από τον ΕΟΠΥΥ είναι 9,3 €, για το Holter ρυθμού 4,1 € και το Holter πίεσεως 7,6 €.

Ο ΙΣΑ είχε προειδοποιήσει εδώ και μήνες ότι η κοστολόγηση των νέων εξετάσεων χωρίς αντίστοιχη χρηματοδότηση του προϋπολογισμού του ΕΟΠΥΥ και χωρίς αύξηση των ορίων των διαγνωστικών εξετάσεων, θα έχει καταστροφικές συνέπειες, για τον ιατρικό κόσμο και θα οδηγήσει σε κατάρρευση την Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας.

Για το λόγο αυτό ζητά από την πολιτική

ηγεσία του υπουργείου Υγείας να υπάρξει αύξηση της χρηματοδότησης του ΕΟΠΥΥ για το έτος 2018 και να πραγματοποιηθεί για το 2017 αύξηση της χρηματοδότησης των κωδικών από αδιάθετα κονδύλια και μεταφορά χρημάτων από άλλους κωδικούς.

Ο ΙΣΑ τονίζει ότι τα ποσά του clawback, είναι καταστροφικά και θα έχουν ως μοναδική συνέπεια τον «αφανισμό» των γιατρών που έχουν πληγεί ήδη σε τεράστιο βαθμό και εξαναγκάζονται να εγκαταλείψουν τη χώρα για να επιβιώσουν.

Ο ΙΣΑ με επιστολή του ζητά διευκρινίσεις από το υπουργείο Υγείας, για την εγκύκλιο που προβλέπει την επέκταση της αναφοράς του ΑΜΚΑ των ιατρών

Αθήνα, 6/3/2018
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών, απέστειλε επιστολή στο Γενικό Γραμματέα του υπουργείου Υγείας Γ. Γιαννόπουλο, με την οποία ζητά διευκρινίσεις, αναφορικά με νέα εγκύκλιο που προβλέπει την επέκταση της αναφοράς του ΑΜΚΑ των ιατρών, από την 1η Απριλίου. Ειδικότερα η σχετική εγκύκλιος που δημοσιεύτηκε στις 27 Φεβρουαρίου 2018, προβλέπει ότι το «σύστημα Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης, θα προσαρμοστεί έτσι ώστε ο θεράπων ιατρός, κατά τη διαδικασία καθορισμού βήματος θεραπευ-

τικού πρωτοκόλλου, να καταχωρεί, εκτός του αποτελέσματος και της ημερομηνίας παρακλινικού ελέγχου, τον ΑΜΚΑ του διενεργήσαντος τον έλεγχο ιατρού».

Ο ΙΣΑ διευκρινίζει ότι είναι υπέρμαχος του ελέγχου και της διαφάνειας, ωστόσο οι διαδικασίες θα πρέπει να τηρούν τις απαραίτητες ασφαλιστικές δικλείδες και να μη προσκρούουν σε βασικές αρχές, όπως είναι η προστασία των προσωπικών δεδομένων, με δεδομένο μάλιστα ότι επίκειται η εφαρμογή της σχετικής Ευρωπαϊκής οδηγίας. Θα πρέπει επίσης να διασφαλιστεί ότι ο γιατρός δεν θα επιβαρυνθεί με

πρόσθετο οικονομικό κόστος και με επιπλέον φόρτο εργασίας στο οποίο δεν θα μπορεί να ανταπεξέλθει.

Ειδικότερα στην επιστολή του ΙΣΑ, προς το Γενικό Γραμματέα του υπουργείου Υγείας Γ. Γιαννόπουλο, αναφέρονται τα εξής:

«Με την παραπάνω εγκύκλιό σας, με την οποία απευθύνεστε στην ΗΔΙΚΑ αλλά και σε φορείς ΠΦΥ, χωρίς αναφορά σε συγκεκριμένο νομικό έρεισμα επιχειρείτε να προσωποποιήσετε τον έλεγχο των παρακλινικών εξετάσεων αναφέροντας μάλιστα ότι το σύστημα Ηλεκτρονικής Συνταγογράφησης θα προσαρμοστεί έτσι ώστε ο θεράπων ιατρός,

κατά τη διαδικασία καθορισμού βήματος θεραπευτικού πρωτοκόλλου, να καταχωρεί, εκτός του αποτελέσματος και της ημερομηνίας παρακλινικού ελέγχου, τον ΑΜΚΑ του διενεργήσαντος τον έλεγχο ιατρού.

Ενόψει των παραπάνω παρακαλούμε να μας γνωρίσετε το νομικό έρεισμα των ως άνω ενεργειών και αποφάσεων σας καθώς και τα μέτρα που συναφώς, αλλά και εν γένει έχετε λάβει ενόψει του Ευρωπαϊκού Γενικού Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων, για την ενημέρωση των μελών μας, τα οποία αναγκαστικά κάνουν χρήση του συστήματος της ΗΔΙΚΑ».

Δυναμική παρέμβαση του ΙΣΑ, για να σταματήσει η καθυστέρηση στην καταβολή των αμοιβών των ιατρών, από τους ιδιωτικούς φορείς δευτεροβάθμιας περίθαλψης

Αθήνα, 18/3/2018
Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών έχει κάνει σειρά σημαντικών παρεμβάσεων, με στόχο την επίλυση ενός κρίσιμου ζητήματος που αφορά την καθυστέρηση στην καταβολή των αμοιβών των ιατρών, για πράξεις ή χειρουργικές επεμβάσεις που πραγματοποιήσαν σε ιδιωτικούς φορείς δευτεροβάθμιας περίθαλψης. Ειδικότερα ο ΙΣΑ, με επιστολή του, στις 15-1-2018, προς τις Ιδιωτικές Ασφαλιστικές Εταιρείες επισημαίνει ότι:

«Σε συνέχεια της συνάντησης που πραγματοποιήθηκε με εκπροσώπους του κλάδου σας την 8.10.2015, με θέμα τις καθυστερήσεις καταβολής ιατρικών αμοιβών, επανερχόμεθα γιατί ιδίως το τελευταίο

διάστημα πληθαίνουν οι αναφορές ιατρών μελών μας ό,τι η καταβολή των αμοιβών τους για πράξεις ή και χειρουργικές επεμβάσεις που πραγματοποίησαν σε ιδιωτικούς φορείς δευτεροβάθμιας περίθαλψης καθυστερεί τουλάχιστον για έξι μήνες, διάστημα που μπορεί να φθάσει το ένα έτος ή και να το υπερβεί».

Στις 6 Φεβρουαρίου 2018, η Ένωση Ασφαλιστικών Εταιριών, σε απάντησή της, επισημαίνει μεταξύ άλλων ότι «δεν φαίνεται να υφίστανται προβλήματα στις εξοφλήσεις των ασφαλιστικών εταιριών προς τις κλινικές». Ωστόσο διευκρινίζει ότι σε «ό,τι αφορά τους χρόνους εξόφλησης των εξόδων νοσηλείας όταν πρόκειται για συνεργασίες μεταξύ ασφαλιστι-

κών εταιριών και κλινικών αμιγώς, αυτό συνιστά θέμα των ειδικών συμφωνιών μεταξύ των μερών».

Στη συνέχεια ο ΙΣΑ, στις 26-2-2018, απέστειλε επιστολή προς τα Διοικητικά Συμβούλια όλων των Ιδιωτικών Κλινικών, στην οποία, μεταξύ άλλων, αναφέρει ότι «από πολλούς γιατρούς μέλη μας έχει καταγγελθεί ότι ενόψει των συμβάσεών σας, με τις ασφαλιστικές εταιρίες, με βάση τις οποίες τους καταβάλλεται η ιατρική αμοιβή για ιατρικές επεμβατικές χειρουργικές ή άλλες πράξεις που διενεργούν στις κλινικές σας, υφίσταται μια μεγάλη χρονική καθυστέρηση απόδοσης της που κάποιες φορές φτάνει τα δύο έτη». Ο ΙΣΑ καταλήγει ζητώντας να

ενημερωθεί για το χρόνο καταβολής της ιατρικής αμοιβής και του μεριδολογίου στους ιατρούς μέλη του.

Το θέμα αυτό, συζητήθηκε διεξοδικά στο πλαίσιο της τελευταίας συνεδρίασης του ΔΣ του ΙΣΑ. Κοινή θέση όλων των μελών του ΔΣ είναι ότι πρόκειται για ένα κρίσιμο ζήτημα, από το οποίο εξαρτάται η επαγγελματική και οικονομική επιβίωση των γιατρών μελών του.

Ο ΙΣΑ θα κάνει τις απαραίτητες ενέργειες και θα εξαντλήσει όλα τα μέσα, για να ικανοποιηθεί το δίκαιο αίτημα των μελών του, να σταματήσει η αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην καταβολή των αμοιβών τους από τους ιδιωτικούς φορείς δευτεροβάθμιας περίθαλψης.

Η προώθηση του τουρισμού υγείας και η διεύρυνση των αναπτυξιακών προοπτικών της χώρας μας ήταν το αντικείμενο των συναντήσεων, του προέδρου του ΙΣΑ και της ΚΕΔΕ Γ. Πατούλη, στο πλαίσιο της επίσκεψής του στη Βραζιλία



Αθήνα, 20/3/2018
Η προώθηση του τουρισμού υγείας και η διεύρυνση των αναπτυξιακών προοπτικών της χώρας μας ήταν το αντικείμενο των συναντήσεων, του προέδρου του ΙΣΑ και της ΚΕΔΕ Γ. Πατούλη, με παράγοντες από το χώρο του τουρισμού και της υγείας στη Βραζιλία, την οποία επισκέφτηκε ο πρόεδρος του ΙΣΑ, με αφορμή τη συμμετοχή του, στη Διεθνή Διάσκεψη των Τοπικών και

Περιφερειακών Αρχών, που διοργανώνεται από το Παγκόσμιο Οργανισμό Τοπικών Αρχών (UCLG), το χρονικό διάστημα, 20-21 Μαρτίου 2018.

Ο κ. Πατούλης είχε σειρά συναντήσεων, με εκπροσώπους της ελληνικής ομογένειας στη Βραζιλία, επιστημονικών αλλά και επιχειρηματικών φορέων στην πόλη Σάο- Πάολο, τις οποίες συντόνισαν ο Έλληνας Γενικός Πρόξενος Σ. Χουρμούζιάδης και ο Εμπορικός Ακόλουθος του

Προξενείου Μ. Μαθιουδάκης, οι οποίοι υποδέχθηκαν τον πρόεδρο του ΙΣΑ, στα γραφεία του ελληνικού προξενείου.

Ο Γ. Πατούλης συναντήθηκε μεταξύ άλλων, με τον πρόεδρο του Ιατρικού Συνδέσμου του Σάο Πάολο Gomes Jose Luiz Gomes do Amaral, με τον οποίον αντάλαξαν απόψεις για τα κοινά προβλήματα του ιατρικού κλάδου και συμφώνησαν σε ένα πλαίσιο συνεργασίας, για τον ιατρικό τουρισμό της χώρας μας.

Αποφασίσθηκε η αδερφοποίηση των δύο συλλόγων, η διεξαγωγή κοινών συνεδρίων και η ανταλλαγή επιστημόνων. Συζητήσαν για τη συμμετοχή μελών Ιατρικού Συνδέσμου του Σάο Πάολο, στο Διεθνές Συνέδριο Ιατρικού Τουρισμού που θα διεξαχθεί τον ερχόμενο Ιούνιο στην Κω με τίτλο «Ο ιατρικός τουρισμός συναντά το νησί του Ιπποκράτη», υπό την αιγίδα του ΙΣΑ.

«Στόχος μας είναι να προσκαλέσουμε



γιατρούς από όλο τον κόσμο προκειμένου να δώσουν τον όρκο του Ιπποκράτη στη γενέτειρα του, σε μία πρωτοβουλία υψηλής συμβολικής αξίας η οποία παράλληλα θα έχει και εκπαιδευτικό χαρακτήρα καθώς οι γιατροί που θα επιλέξουν να επισκεφθούν το νησί θα ενημερωθούν και για την εξέλιξη της ιατρικής από τον Ιπποκράτη μέχρι και σήμερα, στο Ίδρυμα του «πατέρα» της Ιατρικής», τόνισε ο κ. Πατούλης.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του Ιατρικού Συνδέσμου του Σάο Πάολο, αποδέχθηκε με θέρμη την πρόταση του κ. Πατούλη και δήλωσε την πρόθεσή του να βοηθήσει τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία, ενεργοποιώντας το δυναμικό των ιατρικών σχολών του Σάο-Πάολο, πόλη που αποτελεί το σημαντικότερο ιατρικό κέντρο της Λατινικής Αμερικής.

Στη συνέχεια ο πρόεδρος του ΙΣΑ, συναντήθηκε με τον πρόεδρο της Ελληνικής Ομογένειας στο Σάο Πάολο Θ. Γάτο, με τον οποίο συζήτησαν τρόπους συνεργασίας, με στόχο την εδραίωση των σχέσεων τις ομογένειας, με τις τοπικές κοινωνίες. Έμφαση δόθηκε στην προοπτική ανταλλαγής επισκέψεων Ελλήνων ομογενών προς τη χώρα μας αλλά και νέων της χώρας μας στη Βραζιλία, με στόχο την διεύρυνση των γνώσεων τους σε τομείς, όπως ο πολιτισμός, η ιστορία και η πνευματική κληρονομιά των δύο χωρών.

Σε δηλώσεις του ο κ. Πατούλης σημείωσε χαρακτηριστικά « Η δίψα των απανταχού Ελλήνων ομογενών να βοηθήσουν τη μητέρα πατρίδα να ανασυνταχθεί και να μπει στο δρόμο της ανάπτυξης είναι συγκινητική. Με συνοδοιπόρους προσωπικότητες από τον κόσμο της επιστήμης, του επιχειρείν και της ομογένειας απλώνουμε γέφυρες για να ενώσουμε τους Έλληνες σε όλο τον κόσμο σε ένα κοινό στόχο. Να κρατήσουμε όρθια τη χώρα. Το οφείλουμε στα παιδιά μας».

Επίσης ο κ. Πατούλης είχε την ευκαιρία να ανταλλάξει εποικοδομητικές απόψεις, με τουριστικούς πράκτορες της Βραζιλίας, ελληνικής καταγωγής, τους κ.κ. Δ. Βιολάκη και Α. Παπαζανάκη.

Κατά τη συζήτηση επισημάνθηκε από κοινού, η ανάγκη ενίσχυσης της προβολής των τουριστικών προϊόντων, της χώρας μας και συζητήθηκε η δυνατότητα συνεργασίας που μπορεί να δρομολογηθεί για την προσέλκυση τουριστών από τη χώρα της Βραζιλίας.

« Η αύξηση του τουριστικού ρεύματος προς την Ελλάδα θα είναι μία ισχυρή τονωτική ένεση, για τις τοπικές κοινωνίες», τόνισε ο κ. Πατούλης και υπογράμμισε την ανάγκη να αντιληφθεί η πολιτεία πως πρέπει να θεσμοθετήσει ένα πιο ευέλικτο περιβάλλον που θα μεταμορφώσει τη χώρα μας σε ελκυστικότερο προορισμό δώδεκα μήνες τον χρόνο.



Νέες δράσεις αλληλεγγύης του Ιατρείου Κοινωνικής Αποστολής

Αθήνα, 30/3/2018
Νέες σημαντικές δράσεις έχει πραγματοποιήσει το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών και του Φιλανθρωπικού οργανισμού ΑΠΟΣΤΟΛΗ, της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, για τη στήριξη των ευπαθών ομάδων του πληθυσμού. Ειδικότερα το Ιατρείο απέστει-

λε υγειονομικό υλικό και είδη εξοπλισμού (κρεβάτι, στρώματα κ.τ.λ.) στο Σολώνειο Γηροκομείο Καλύμνου, της Ιεράς Μητρόπολης Λέρου Καλύμνου και Αστυπάλαιας που θα αξιοποιηθούν για να βελτιώσουν τη διαβίωση των ηλικιωμένων που φιλοξενούνται. Επίσης το Ιατρείο Κοινωνικής Αποστολής, στηρίζει τις δομές που φιλοξενούν πρόσφυγες και μετα-

νάστες. Στο πλαίσιο αυτό έστειλε φάρμακα και υγειονομικό υλικό, στη Δομή Φιλοξενίας Προσφύγων στη Μόρια Λέσβου καθώς και στη Δομή Φιλοξενίας Προσφύγων στο Σκαραμαγκά.

Ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης τόνισε τα εξής:

«Το Ιατρείο μας με τη συγκινητική προσφορά των εθελοντών έχει επεκτείνει το έργο του και συνε-

χίζει την προσπάθεια υποστηρίζοντας του συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη. Καθημερινά περνάνε το κατώφλι του δεκάδες αναξιοπαθόντες ασθενείς, οι οποίοι βρίσκουν καταφύγιο τη πιο δύσκολη για αυτούς ώρα. Παράλληλα στηρίζουμε δομές στο τελευταίο άκρο της Ελλάδας δίνοντας το «παρών» όπου μας έχουν ανάγκη»

Ο ΙΣΑ ζητά να χυθεί άπλετο φώς στο σκάνδαλο της Novartis και η πολιτεία να δημιουργήσει τις αναγκαίες ασφαλιστικές δικλείδες, προκειμένου να αποτρέπονται παράνομες και επιζήμιες πρακτικές

Αθήνα, 24/1/2018
Ο ΙΣΑ επισημαίνει ότι είναι υποχρέωση και ευθύνη της πολιτείας, να δημιουργήσει τις αναγκαίες ασφαλιστικές δικλείδες, προκειμένου να αποτρέπονται παράνομες και επιζήμιες πρακτικές, όπως αυτές που οδήγησαν στο σκάνδαλο της φαρμακευτικής εταιρείας Novartis. Ωστόσο οι υπερβολικές απόψεις που

έχουν εκφραστεί με αφορμή αυτή την υπόθεση, εναντίον όλων των μελών του ιατρικού σώματος, αποτελούν πλήγμα, για τη δημόσια υγεία καθώς διαρρηγνύουν τη σχέση εμπιστοσύνης του γιατρού με τον ασθενή που αποτελεί προϋπόθεση για τη συμμόρφωση στη θεραπεία. Επιπρόσθετα γίνεται άκριτη δυσφήμιση της διαδικασίας της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης που αποτελεί καθήκον του γιατρού

και προϋπόθεση ορθής άσκησης του επιστημονικού του έργου.

Η πολιτεία οφείλει να παρέχει τη συνεχιζόμενη εκπαίδευση μέσα από τον έλεγχο των διαδικασιών που ορίζει ο νόμος και να διασφαλίζει ορθές πρακτικές και διαφάνεια.

Ο ΙΣΑ έχει προτείνει συγκεκριμένα μέτρα, για την αντιμετώπιση της κατευθυνόμενης συνταγογράφησης, όπως είναι η θέσπιση των θεραπευτικών

διαγνωστικών πρωτοκόλλων, η διενέργεια δημόσιων διαγωνισμών κλπ., τα οποία η πολιτεία έχει επιδείξει πρωτοφανή αδυναμία και αδιαφορία να υλοποιήσει τα τελευταία χρόνια.

Θα πρέπει να σταματήσει η δυσφήμιση όλου του ιατρικού σώματος, να εντοπιστούν όσοι εμπλέκονται σε παράνομες πρακτικές και να τιμωρηθούν με όλες τις διαδικασίες που προβλέπει ο νόμος.

Ο ΙΣΑ καλεί τις διοικήσεις των νοσοκομείων να προβούν στην άμεση αποκατάσταση των αποδοχών των ιατρών του ΕΣΥ, σύμφωνα με την απόφαση του ΣτΕ

Αθήνα, 8/3/2018
Με τη ΣτΕ 431/2018 απόφαση της Ολομέλειας του Συμβουλίου Επικρατείας κρίθηκε ότι οι μειώσεις στο μισθό των γιατρών του ΕΣΥ που επιβλήθηκαν με το ν.4092/2012 από την 1 Αυγούστου 2012 και εφεξής

παραβιάζουν το άρθρο 21 του Συντάγματος και την απορρέουσα από αυτό αρχή της ιδιαίτερης μισθολογικής μεταχείρισης των ιατρών του ΕΣΥ καθώς και τις αρχές της αναλογικότητας και της ισότητας στα δημόσια βάρη.

Ο ΙΣΑ καλεί τις Διοικήσεις των νο-

σοκομείων να προβούν στην άμεση αποκατάσταση των μισθοδοτικών καταστάσεων των ιατρών του ΕΣΥ.

Ο ΙΣΑ ανήρτησε για το λόγο αυτό στην ιστοσελίδα του σχέδιο αίτησης για τα μέλη του που υπηρετούν στο ΕΣΥ, την οποία μπορούν να συμπλη-

ρώσουν και να υποβάλλουν στο νοσοκομείο που εργάζονται ζητώντας την αναπροσαρμογή των μηνιαίων αποδοχών τους (τακτικών και εφημεριών) αναδρομικά από τον Μάρτιο 2018 στα επίπεδα που ίσχυαν πριν την 1-8-2012.

Στην οικουμενικότητα της ελληνικής ιατρικής, αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο χαιρετισμό του, στο 14ο Συμπόσιο της Εταιρείας Διάδοσης Ιπποκράτειου Πνεύματος

Αθήνα, 7/3/2018

Στην οικουμενικότητα της ελληνικής ιατρικής και το υψηλό επιστημονικό επίπεδο των γιατρών στη χώρα μας, αναφέρθηκε ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης, στο πλαίσιο του χαιρετισμού του, στο 14ο Συμπόσιο της Εταιρείας Διάδοσης Ιπποκράτειου Πνεύματος με θέμα «Ο ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΓΙΑΤΡΟΣ ΚΑΙ Η ΣΧΕΣΗ ΤΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΙΠΠΟΚΡΑΤΙΚΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΣ ΤΟΥ», που πραγματοποιήθηκε στις 3 Μαρτίου 2018, στο Συνεδριακό Κέντρο της Ελληνικής Εταιρείας Αναπαραγωγικής Ιατρικής. Ειδικότερα ο κ. Πατούλης τόνισε τα εξής: «Θα πρέπει όλοι και ειδικά οι νεότεροι συνάδελφοι να γνωρίζουν την ιστορία της Ιατρικής που ξεκινά από τη γέννησή της στην Αρχαία Ελλάδα και να τιμούν τον πατέρα της Ιατρικής Ιπποκράτη και όλους τους σπουδαίους γιατρούς της αρχαιότητας που έχουν χαράξει με τη διδασκαλία τους, το φωτεινό μονοπάτι της ιατρικής επιστήμης. Ο ιατρικός κόσμος αυτή την πλέον δύσκολη συγκυρία για τη χώρα μας απέδειξε με το ήθος του και την υψηλή επιστημονική του κατάρτιση ότι είναι άξιος απόγονος των λαμπρών μυαλών που άλλαξαν την ιστορία της ιατρικής και της ανθρωπότητας»



Ο ΙΣΑ ζητά την άμεση ανάκληση της εγκυκλίου, με την οποία αποστερούνται οι απασχολούμενοι συνταξιούχοι του δικαιώματος, για μείωση εισφοράς κατά 50% όταν συμπληρώνουν 40 έτη ασφάλισης

Αθήνα, 14/3/2018

Την άμεση ανάκληση της εγκυκλίου, με την οποία αποστερούνται οι απασχολούμενοι συνταξιούχοι του δικαιώματος, για μείωση εισφοράς κατά 50% των ασφαλισμένων που συμπληρώνουν 40 έτη ασφάλισης, ζητά με επιστολή που απέστειλε ο ΙΣΑ, στη διοίκηση του ΕΦΚΑ και κοινοποίησε στην πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Ο ΙΣΑ εκτιμά ότι η εγκύκλιος αυτή εκδόθηκε κατά παράβαση νόμου και επιφυλάσσεται παντός νομίμου δικαιώματός του και κατά παντός

υπευθύνου.

Ειδικότερα με την υπ' αριθμ. 14 εγκύκλιο, με θέμα «μείωση εισφοράς κατά 50% ασφαλισμένων που συμπληρώνουν 40 έτη ασφάλισης», ορίζεται ότι οι απασχολούμενοι συνταξιούχοι δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής της νέας διάταξης. Επιχειρείται χωρίς κανένα νομικό έρεισμα και αντίθετα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, η θέσπιση κατ' ουσία μία νέας διάταξης νόμου, με την οποία αποστερούνται του δικαιώματος που προβλέπει η διάταξη της παρ. 13 του άρθρου 39 του ν.4387/2016, οι ιατροί εκείνοι που ασκούν το επάγγελμα πάνω από

40 χρόνια, όταν λαμβάνουν παράλληλα σύνταξη.

Ειδικότερα στην επιστολή του ΙΣΑ, αναφέρονται μεταξύ άλλων τα εξής:

«Ο νόμος είναι σαφής και παρέχει το ως άνω δικαίωμα υποβολής αίτησης και υπαγωγής στην ευνοϊκή αυτή ρύθμιση μείωσης των εισφορών, με ταυτόχρονη παραίτησή τους από την προσαύξηση της σύνταξής τους ως προς τα επόμενα έτη ασφάλισης, αδιακρίτως για όλους εκείνους τους ασφαλισμένους που έχουν συμπληρώσει 40 έτη ασφάλισης, χωρίς οποιοδήποτε άλλο όρο ή προϋπόθεση. Αυτονόητο είναι ότι ο νόμος δεν μπο-

ρεί να τροποποιηθεί με μία εγκύκλιο, η οποία κατ' επίφαση μόνο «παρέχει διευκρινήσεις-οδηγίες για την πληρέστερη κατανόηση και ενιαία εφαρμογή» του.

Η εγκύκλιος αυτή εκδόθηκε κατά παράβαση νόμου, και η έκδοσή της αποτελεί παράβαση καθήκοντος, γιατί έγινε με μόνο σκοπό το οικονομικό όφελος του ΕΦΚΑ σε βάρος των ασφαλισμένων που εμπίπτουν στην κατηγορία αυτή. Η εγκύκλιος αυτή αποτελεί σοβαρό ατόπημα. Πρέπει άμεσα να ανακληθεί.

Ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών επιφυλάσσει παντός νομίμου δικαιώματός του κατά παντός υπευθύνου»



“**ΚΕΡΔΙΖΕΙ**
ΠΟΤΕ ΚΑΝΕΙΣ
ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΣΑ ΣΤΟ
ΣΚΡΑΤΣ;”

mathetonopap.gr **GO**

ΕΧΕΙΣ ΑΠΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΠΑΠ
ΚΑΙ ΤΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ ΤΟΥ;

Μπες στο www.mathetonopap.gr,
κάνε την ερώτησή σου και
βρες τις απαντήσεις που θα λύσουν
κάθε σου απορία σχετικά με τον ΟΠΑΠ.

ΤΟ ΣΚΡΑΤΣ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΛΑΧΕΙΑ Α.Ε.-ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΟΠΑΠ.

ΑΡΜΟΔΙΟΣ ΡΥΘΜΙΣΤΗΣ: ΕΕΕΠ - Η ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΤΥΧΕΡΑ ΠΑΙΓΝΙΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ ΜΟΝΟ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΑΝΩ ΤΩΝ 18 ΕΤΩΝ.
Η ΣΥΧΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΕΝΕΧΕΙ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ ΕΘΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΠΩΛΕΙΑΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ - ΓΡΑΜΜΗ ΣΤΗΡΙΞΗΣ: 1114

 **ΠΑΙΞΕ ΥΠΕΥΘΥΝΑ**

Η COSMOTE πιστεύει ότι κάθε παιδί πρέπει να μεγαλώνει στον κόσμο του Internet με ασφάλεια.



Νέες λύσεις **COSMOTE Family**

Οι λύσεις **COSMOTE Family** προσφέρουν όλα όσα χρειάζεται ένας γονιός σήμερα, για να είναι σίγουρος πως το παιδί του αξιοποιεί τις απεριόριστες δυνατότητες του Internet με ασφάλεια.

- Εξελιγμένη εφαρμογή γονικού ελέγχου **COSMOTE Family Safety** για ασφαλή πλοήγηση των παιδιών στο Internet και τα social media.
- Νέα οικογενειακά προγράμματα **COSMOTE Mobile Family** με όρια χρήσης στα mobile data, για να εκπαιδεύουν οι γονείς τα παιδιά στη σωστή χρήση του Internet.

#kalyteroskosmos

cosmote.gr/family



COSMOTE

Ένας κόσμος, καλύτερος για όλους.